

國務院：實行工程質量安全終身責任制

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務院總理李克強昨日在北京主持召開國務院常務會議，部署深化建築業「放管服」改革，推動產業升級發展。會議提出，實行工程質量安全終身責任制，打造「中國建造」品牌。

會議認為，深化建築業「放管服」改革，加快產業升級，有利於擴大就業、帶動關聯產業發展，也為新型城鎮化提供

支撐。

會議指出，一要建立統一開放的建築市場，打破區域壁壘，取消各地區、各行業在法律法规和國務院規定外對建築業企業設置的不合理准入限制。縮小必須招標的工程建設項目範圍，把應招標的項目納入統一公共資源交易平台，為建築業企業提供公平市場環境。

二要對標國際先進標準，提高建築設

計和建設水平，推廣智能和裝配式建築，改進工程建設組織方式，加快推行工程總承包，完善政府投資工程建設管理模式，培育諮詢、施工等專業企業。

進一步清理和降低涉企收費

三要加強承包履約、勞動用工等管理，嚴防拖欠工程款。實行工程質量安全終身責任制。打造「中國建造」品牌。

會議還決定進一步清理和規範涉企收費，持續為實體經濟減負。會議強調，行業協會商會不得強制企業入會或違規收費，因為目前收費名目較多、亂收費等問題依然突出，給企業加重負擔。

會議強調，下一步要深化認識，深挖潛力，國務院部門要帶頭以更大決心進一步清理和降低涉企收費，盡快

推出一批制度性、管長遠、見實效的消費舉措，加大審計、督查力度，堅決取消事業單位不合理收費，堅決杜絕中介機構利用政府影響違規收費，行業協會商會不得強制企業入會或違規收費。要抓緊建立收費目錄清單制度，切實減少涉企收費自由裁量權。讓企業和群眾切實得到實惠，為市場增添活力。

滬迪園首年客流有望達千萬

迄今迎客超 700 萬人次 有信心今年收支平衡

香港文匯報訊 (記者 孔雯瓊 上海報道) 美國華特迪士尼公司昨日公佈的新一季財報，顯示出上海迪士尼的亮眼表現，開園至今已接待遊客超 700 萬人次，春節期間客流頻頻爆滿，幾乎每日都以最大承載量進行運營。迪士尼 CEO 對滬迪園表現相當滿意，預計首年客流可達千萬，稱對當年收支平衡擁有信心。

財報顯示，本財季華特迪士尼公司營收為 147.84 億美元，淨利潤達到 24.79 億美元，對於新一季的財報表現，華特迪士尼公司董事長兼首席執行官羅伯特·艾格非常滿意，尤其對上海迪士尼樂園的表現感到無比激動。艾格稱，上海迪士尼樂園最近與遊客共賀中國農曆新年，其間展現了其巨大的受歡迎程度，整個新春假期期間，樂園都以最大承載量進行運營。

作為盈利關鍵因素的客流量，此前有多家機構預測上海迪士尼首年可以吸引千萬遊客。根據這份財報來看，艾格亦認為樂園有可能在開幕一周年之際累計接待遊客超過 1,000 萬名，他對上海迪士尼在今年實現收支平衡充滿信心。

日接待能力 6.5 萬人次

如以平均票價 400 元 (人民幣，下同) 及一年 1,000 萬人次入園計算，上海迪士尼門票收入將超過 40 億元。除此之外，上海迪士尼的收入來源還包括餐飲住宿以及衍生品銷售等，有業內人士曾估計除去門票保底收入的 40 億元，其他部分收入可達一年 200 億元。

滬迪園去年剛開始正式運營時，上海浦東新區商務委介紹稱 6 月迪士尼日均

接待量約 2.7 萬人次。不過這個數字到了現在已經有了顯著增長，據艾格在接受媒體採訪時透露，目前上海迪士尼樂園日接待能力達 6.5 萬人次，特別是今年中國農曆新年期間成績非常棒，有好幾天都是滿負荷運作。

熱門項目排隊逾 200 分鐘

迪士尼首席財務官克里斯汀·麥卡錫表示，上海迪士尼度假區實現了強勁的開局，不斷取得巨大進步，這些表現都令人深受鼓舞。

目前雖然春節假期已經結束，但受到寒假效應，上海迪士尼依然每天客流爆棚，以昨日為例，降溫下雨天氣，園區內熱門項目依然需要排隊 200 分鐘左右。



上海迪士尼樂園裡穿唐裝的米奇和米妮。本報記者孔雯瓊攝



春節長假期間，上海迪士尼樂園連續迎來大客流。中新社

香港樂園增長歸功「節流」

香港文匯報訊 (記者 高俊威) 美國華特迪士尼公司發佈截至去年 12 月的最新季度業績，公司淨利潤雖按年下跌 14%，仍達 24.8 億美元 (約合 170.53 億元人民幣)，其中樂園和度假區的業績有增長是主要因素之一。報告提及旗下香港迪士尼樂園出現增長，是由於能有效控制成本所致。至於樂園詳細業績稍後才公佈。

據華特迪士尼公佈本年度第一季 (去年 10 月至 12 月) 業績，公司收入為 147.8 億

美元 (約合 1,016.3 億元人民幣)，按年跌 3%，低於市場預期的 152.6 億美元 (約合 1,049.3 億元人民幣)，主要是受電視業務收益下滑打擊。因節目成本上升及廣告收入下滑，令旗下體育電視頻道 ESPN 業績受影響。至於公司淨利潤，則按年下跌 13.89% 至 24.8 億美元。

主題樂園和度假村業務的利潤，則按年升約 6% 至 45.6 億美元 (約合 313.6 億元人民幣)。業績報告指出，本土及國際市場

均有增長，本土市場的增長主要在於平均票價、飲食及酒店費用提高，令遊客的消費增加。

國際市場的增長，主要在於上海迪士尼樂園開幕，巴黎迪士尼樂園比前年同季多開 4 天，以及香港迪士尼樂園能有效控制成本所致。

香港迪士尼樂園對母公司的業績報告表示沒有補充，又指樂園上年度業績將於稍後公佈。

中西情人節將登場 港澳浪漫遊漸火爆

香港文匯報訊 (記者 胡若璋 廣州報道) 即將到來的「元宵節」，恰趕上周末雙休日。緊隨其後的「2·14」西方情人節正值工作日 (周二)，非法定節假日。因此，不少「情侶客」、「夫妻檔」選擇提前出遊過節，出行高峰預計將集中在本周末。

旅行社：逾六成為年輕人

據了解，中西情人節相差不到一周，所以與浪漫相關的旅遊產品已進入「熱賣」

行列。廣之旅方面表示，從本周起已進入情人節「浪漫」出遊報名小高峰，報名人數中超過六成的遊客為年齡 18 歲-35 歲的年輕人。絕大多數遊客首選 1-2 天的港澳成雙結對短途遊。前往香港體驗「港式情侶套餐」也成為今次情人節內地旅行社赴港遊的主打招牌。據了解，廣之旅 2 月 11-2 月 14 日「情人節」期間出發的粵港澳遊，團費與平日周末價持平，行程均特意安排豐富的情人節元素，包括提供豪華自助晚餐、入住豪

華酒店、贈送特色晚會，另外部分線路雙人行可享「情侶價」等。

廣之旅相關負責人表示，這個產品對於青年情侶來說在經濟上是可以負擔的。同時，各大旅行社也適時推出了「去香港過情人節」的個人遊旅遊路線，讓情侶們在旅途中留下浪漫、美好的回憶。

此外，情人節前後，香港的各大商舖推出一些力度較大的打折活動，因此，對於需要在情人節互贈禮物的情侶來說，去香港

購物遊玩成為廣州年輕市民周末出行的不錯選擇。攜程市場部郭欣說，早在半個月前，類似元宵節入住的，售價 1,291 元 (人民幣，下同) 每晚且包早餐的香港海景嘉福洲國際酒店的預定就非常火爆，一經上架就搶購一空。

廣之旅方面表示，情人節線路報名情況非常「紅火」，從目前的諮詢及報名情況看來，預計今年情人節赴港遊人數將較往年呈兩位數增長。

神州快訊

回應「官員請吃穿山甲」事件 廣西紀委：涉事官員早已被捕

香港文匯報訊 據中新社報道，對於連日來備受社會關注的「廣西官員請吃穿山甲」事件，昨日晚間廣西壯族自治區紀委披露，宴請屬於私人組織活動，參加宴請的公職人員僅有廣西壯族自治區高工委統戰部部長李寧一人。此人 2016 年 5 月因涉嫌受賄罪已被檢察機關依法逮捕。

浦東機場爆炸案開審



昨日，浦東機場爆炸案開審。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日上海市第三中級人民法院開庭審理發生在 2016 年 6 月的浦東國際機場爆炸案。檢察機關指控，被告人周興柏為報復社會，製作爆炸物並在公共場所實施爆炸，危害公共安全，尚未造成嚴重後果，其行為已觸犯刑法，犯罪事實清楚，證據確實、充分，應當以爆炸罪追究其刑事責任。案件將在合議庭評議後另行宣判。

作案後，周興柏在案發現場持刀割頸自殺未遂，被公安人員當場抓獲。經查，共有三名旅客在爆炸中不同程度受傷，被送醫院治療，另有一個國際航班被取消、二個國際航班被延誤，爆炸引發現場旅客恐慌。經司法鑒定科學技術研究所司法鑒定中心鑒定，周興柏無精神病，具有完全刑事責任能力。

嚴重失職 民政部原部長李立國降副局級

香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻 北京報道) 中央紀委監察部網站昨晚發佈消息稱，第十八屆中央委員，民政部原黨組書記、部長李立國和民政部原黨組成員、副部長寶玉沛履行管黨治黨政治責任不力被問責。給予李立國留黨察看兩年處分，降為副局級非領導職務，終止其黨的十八大代表資格。給予寶玉沛黨內

警告處分，終止其黨的十八大代表資格，提前退休。此前，經中共中央批准，中共中央紀委對李立國和寶玉沛嚴重失職失責問題立案審查。

經審查，李立國作為中央委員，民政部黨政「一把手」，履行全面從嚴治黨主體責任不力，管黨治黨嚴重失職，對所轄單位發生

系統性腐敗問題負有主要領導責任。

原副部長寶玉沛提前退休

鑒於寶玉沛同志的違紀事實，經中央紀委常務委員會研究並報中共中央批准，決定給予寶玉沛同志黨內嚴重警告處分；終止其黨的十八大代表資格；提前退休。

南方日報：要把改革放在更加突出位置來抓

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、中央全面深化改革領導小組組長習近平日前主持召開中央全面深化改革領導小組第三十二次會議並發表重要講話。習近平總書記強調，黨政主要負責同志是抓改革的關鍵，要把改革放在更加突出位置來抓，不僅親自抓、帶頭幹，還要勇於挑最重的擔子、啃最硬的骨頭，做到重要改革親自部署、重大方案親自把關、關鍵環節親自協調、落實情況親自督察，撲下身子，狠抓落實。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出，改革開放是當代中國最鮮明的特色。改革工作能不能落實到位，落實責任是關鍵，這在中央深改組此前的多次會議中已有不同側重和要求。中央深改組第十九次會議已經指出，要抓好部門和地方兩個責任主體，把改革責任理解到位、落實到位，黨委書記既要親自抓改革部署，又要親自抓改革督辦。第二十次會議明確，改革牽頭部門是落實中央部署具體改革任務的責任主體，部門主要領導對改革統籌協

調、方案質量、利益調整、督促落實有直接責任，要把不同改革責任主體的主體責任劃分清楚，落實到位。第二十九次會議強調，要抓改革關鍵主體，對一些矛盾和問題多、攻堅難度大的改革，各地區各部門主要負責同志要親自掛帥，顧全大局，握指成拳，合力攻堅。此次會議進一步明確黨政主要負責同志是抓改革的關鍵，是以習近平同志為核心的黨中央不斷豐富改革方法論的體現，是「黨政同責」治國理政新理念新思想的體現，我們必須認真領

會，扎實貫徹。

文章進一步指出，空談誤國，實幹興邦。當前，改革已經進入深水區，任務越複雜、越敏感、越艱巨，越需要「明知山有虎，偏向虎山行」的勇氣，越要攻堅克難，勇往直前。對看準了的事情，黨政主要負責同志要敢於拍板、敢於擔當，堅定不移幹；對一些重大改革，其他層面協調難度大的，要敢於接燙手山芋，加強統籌協調，做好思想政治工作，營造良好氛圍。